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1. On veut utiliser I'algorithme de Liv Zempel Welsh pour compresser le mot "CHERCHER".

Compléter la table suivante qui correspond 2 P’encodage construit : g I;I E I; C‘i’l i'gE EéR %LUQE
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Donner le message compressé obtenu :
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2. Eerire une fonction naive qui cherche les motif m dans le texte t. La fonction renverra I'indice de la premiére
lettre de la premiére occurence de m dans t si elle existe et -1 sinon. On complétera le code suivant en C :

int rech_naif(char* m, char* t ){
int 1m = strlen(m);
int 1t = strlen(t);
int i=0;
while (i<= ee- 2{
int j = 1m-1;
: vhile (j>=0 && m[jl==t[i+j1){
(l'l—) } =
if (== (.=
return i;
i
i++;
T
return (-1);
}

3. On s’intéresse maintenant 3 Palgorithme de Boyer Moore pour chercher un motif m de longueur 1m. On suppose
disposer d’un tableau & deux dimensions de taille Im % 256 noté table tel que table[il [c] contient le plus
grand indice k tel 0 < k < ¢ et m[k]=c.

Reprendre le code naif et le modifier {on pourra considérer table comme une variable globale) pour qu’il
effectue les décalages obtenus par cet algorithme plutdt que de tester systématiquement tous les indices.
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Dérouler I'algorithme de Boyer Moore pour la recherche de "NOBO" dans "BONOBO". On donnera notam-
: ment la table de décalage du motif "NOBO",
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4. Dessiner (en explicitant la démarche) un arbre de Huffman permettant de compresser le mot "ILLIMITE".
En déduire, un code obtenn. Quel est le nombre de bits utilisés pour compresser le mot avec ce code?

T Aocc L-ﬂ) 20(‘-—‘-—/ rl_a/L/-'T_q./fL}E_:,/L
Aask 3:’%@’2’) JRL 2‘32 (M, AI)/' (T, 4) ,E, /L), S o =
e TG, WD), (gy,2), (64 [Tl g

o ra‘a%é--'-
LQ‘) (3:&(:2*92’“2*%.‘—31-2

e TR, 0D, (0, DG |

T
| Rl
b 3 33, 8) (2 D)) [FE M
It . L. ©
/ | s 7 : /\ 4 0 O
i e

5. Pour compresser un texte avec I'algorithme de Huffmann, il‘};utgéria]iser Parbre dans le fichier de compression
pour &tre en mesure de décompresser. On utilisera le type arbre suivant en Ocaml] :
type arbre = F of string | N of arbre*arbre (on remarque que les noeuds ne sont pas étiquetés et
que loes feuilles sont étiquetées par des string qui de fait n'auront qu’une seule lettre mais utiliser ce
type simplifie I'exercice). Ecrire une fonction Ocaml qui prend en entrée un tel arbre et un flux et qui
sérialise 'arbre dans un fichier de la maniére suivante : on inscrit le parcours préfixe de I'arbre avec un 0
dés lors que I'on a un noeud interne et un 1 suivant du charactére pour chaque feuille. Par exemple, ’arbre
N(N(F(*a’),F(°b?)),F(’c?)) aura pour sérialisation 001aibic. On rappelle que pour écrire sur un flux f,
on utilise la commande output_string : out_channel->string->unit,

- IF (c) —= WPJC Sy "*:nffj ch Z-:r oume\*-St“ﬂiﬂ% cHie
IN&%{&)-«—“-}OW‘C(N&”M(\S ch ~0 .
S R oMol % c,\'\;,

2
%@aﬁm Q- Ch


virginie
Crayon 


6. Dans quelle famille d’algorithmes se trouve l'algorithme de Dijkstra? Sous quelle représentation est-il préférable
de prendre le graphe en entrée pour une implémentation efficace de cet algorithme? Quelle est sa complexité
si on utilise une file de priorité et une bonne représentation du graphe?
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7. Dans quelle famille d’algorithmes se trouve 'algorithme de Floyd Warshall? Sous quelle représentation est-il
préférable de prendre le graphe en entrée pour une implémentation efficace de cet algorithme? Quelle est sa
complexité si on utilise une bonne représentation du graphe?
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8. Donner la formule de récurrence qui constitue P'ingrédient principal de Ialgorithme de Floyd Warshall. !
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numérotés de 0 & n — 1. On suppose qu’aucune aréte ne boucle sur un méme sommet.

Un chemin de longueur p € N d'un sommet a vers un sommet b dans un graphe est la donnée de p+1 sommets
80 , 81,- .-, 8p tels que 89 = a, 8, = b et, pour tout 1 < k < p, les sommets s;,_; et s; sont reliés par une aréte.

Un plus court chemin d’un sommet @ vers un sommet b dans un graphe G est un chemin de longueur minimale
parmi tous les chemins de a vers b. Sa longueur est notée dg(a, b).

Le diameétre d'un graphe G, noté diam(G), vaut le maximum des longueurs des plus courts chemins entre
deux sommets du graphe G. Autrement dit,

diam(G) = max Gdc,v(a, b).

a,b sommets de
Un chemin maximal d’un graphe G est un plus court chemin de G de longueur diam(G).

(a) Donner sans justification le diamétre et les chemins maximaux pour chacun des deux graphes G et G
ci-dessous.
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On suppose que les graphes sont r représentés par listes d’adjacence.

(/ﬂ (b) Donner I'entrée et la sortie de I

algorithme de Dijkstra. Comment cet algorithme permet-il de calculer
le diamétre d’un graphe ?

'fA. (¢) Quel parcours de gra ph e peut étre utilisé pour le calcul du diamétre ?

l\::* } (d) Laquelle des deux méthodes précédentes est la mieux adaptée po pour calculer le diamétre d’un graphe ?

ng\cb.re, m(aoflo70 &Ll?dim Surmmr\njcs \.}uwuce;,

counk chaoman Qﬂdlu& & Clk&c]% A
- ?\Mﬁ& wBmLT P‘)L \cebp— a c:/\/\&oim TDO""'“““} i

OO M A“”Av‘-“-** ﬂi Dl-L&mHQ_ com -
\(Rwﬂmc::c;?mum c\& J‘b\.l:bo ,ﬂw oLL/J*c\mw,a cunSc ,

T Ty
LC\ POACOM £ - QJ: L TR
e /*%\ Gggﬁj_’; OL‘;;E QQWQM Al ;’i’;ﬁ;@

LCO Q L«x {z/: L ﬂm ?A(f&@ QSP‘) )\ )
. W OQ‘:’ Qshlf\ 9

Djkebre | q oy sn) o1l (191 1N)
oiin ML.M:A.— /\’Y\@““‘SCO@

g

\/\-._../




